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令和３年第１２回筑西市教育委員会定例会会議録 

招集日時 

場   所 

出 席 者 

欠席委員 

傍 聴 者 

委員以外の出席者 

報   告 

議   案 

令和３年１２月１６日（木） 午後２時００分 （開会：午後２時００分 ～ 閉会：午後３時１５分） 

筑西市丙３６０番地 本庁舎３階 筑西市教育委員会３０２会議室 

教育長：小室髙志、教育長職務代理者：吉澤貴美子、教育委員：塚本真実、教育委員：草間 武、教育委員：山口雅敏 

なし 

なし 

部長：古幡成志、次長：鈴木敦史、次長：入山克巳、学務課長：根本薫、指導課長：野口修、生涯学習課長：寺内智恵子、美術館副館長：小

栗美代子、学務課学校総務グループ課長補佐：木村拓夫、学務課学校総務グループ主事：小林奈央 

(１) 令和３年第４回筑西市議会定例会について

報告第２４号 令和４年成人式典の開催について 

議案第３４号 筑西市青少年センター運営協議会委員の委嘱について 

議案第３５号  「筑西市小中学生秀作ポスター・絵画展」の入館料について 

議案第３６号  「板谷波山生誕１５０年記念事業展覧会」の入館料について 

議案第３７号 押印を求める手続等の見直しに伴う関係規則の整備に関する規則の制定について 
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議事の大要 小 室 教 育 長 ：  みなさん、こんにちは。それでは、２．報告事項に入ります。 

（１）令和３年第４回筑西市議会定例会について、説明をお願いします。

教 育 部 長 ： 【資料により説明】 

小 室 教 育 長 ： ただいま令和３年第４回筑西市議会定例会についてご説明いただきましたが、ご質問等がございましたらお願いし

ます。 

山 口 委 員 ： 子どもたちに配布されているタブレット端末について、壊れてしまった場合どのような対応になりますか。 

学 務 課 長 ： 一般的な使用の中での故障については、６年間の保証がついておりますので、無料で修理対応ができます。故意的

な場合については、保護者の方に負担していただくことになりますが、基本的には無料で修理対応が可能です。既

に数件修理対応しております。 

小 室 教 育 長 ： よろしいでしょうか。続きまして、３．議事に入ります。報告第２４号 令和４年成人式典の開催について、説明をお願

いします。 

生涯学習課長 ： 【資料により説明】 

小 室 教 育 長 ： ただいま、報告第２４号についてご説明いただきましたが、ご質問等がございましたらお願いします。 

よろしいでしょうか。続きまして、議案第３４号 筑西市青少年センター運営協議会委員の委嘱について、説明をお願

いします。 

生涯学習課長 ： 【資料により説明】 

小 室 教 育 長 ： ただいま、議案第３４号についてご説明いただきましたが、ご質問等がございましたらお願いします。 

草 間 委 員 ： 青少年センターはどこにありますか。 

生涯学習課長 ： 生涯学習課の向かい側に部屋を設けています。 

吉 澤 委 員 ： 組織としては具体的にどのような活動をしているのですか。 

生涯学習課長 ： 青少年センターでは、毎週月・水・金の３日間で電話相談を実施しております。また現在、１３０名程の筑西市青少年

相談員さんに街頭指導等の活動をしていただいており、青少年センターはその活動の中心となる施設です。 

小 室 教 育 長 ： よろしいでしょうか。それでは、議案第３４号について、賛成の方は挙手をお願いします。 

各  委  員 ： 【挙手全員】 

小 室 教 育 長 ： 挙手全員であります。よって、議案第３４号について、原案どおり可決いたします。 

続きまして、議案第３５号「筑西市小中学生秀作ポスター・絵画展」の入館料について、議案第３６号「板谷波山生誕

１５０年記念事業展覧会」の入館料について、説明をお願いします。 

美術館副館長 ： 【資料により説明】 
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協  議 

小 室 教 育 長 ： ただいま、議案第３５号、議案第３６号についてご説明いただきましたが、ご質問等がございましたらお願いします。 

塚 本 委 員 ： 板谷波山展覧会について、展示予定作品数は１５０点以上ということですが、３館それぞれに作品が展示されるとい

うことですか。 

美術館副館長 ： ３館それぞれに作品を展示予定です。３館全てを回っていただくと全作品をご覧いただけます。また、筑西市内を周

遊することになりますので、市の活性化に繋がればと思います。また、道の駅グランテラス筑西にもご協力をいただ

き、３館と道の駅のスタンプラリーの実施を検討しております。スタンプラリーを全て完走した場合には、記念品を贈

呈できればと考えています。 

塚 本 委 員 ： 全作品を見るためには、最大１,８００円が必要になるということですね。各館に展示される作品について事前周知な

どはありますか。 

美術館副館長 ： 作品数が多いため事前周知は難しいと考えています。そのため、各館の入口に出品リストを置くことで対応予定で

す。 

また、全作品が掲載されている図録を作成予定ですので、作品内容についてはこちらを参考にしていただければと

思います。 

吉 澤 委 員 ： 板谷波山展覧会の小中学生の入館料については無料、また付き添いの方についても２名まで無料にしていただけ

るということで、多くの人に郷土の先人の素晴らしさを感じていただき、心に残る展覧会になれば良いと思います。 

小 室 教 育 長 ： よろしいでしょうか。それでは、議案第３５号、議案第３６号について、賛成の方は挙手をお願いします。 

各  委  員 ： 【挙手全員】 

小 室 教 育 長 ： 挙手全員であります。よって、議案第３５号、議案第３６号について、原案どおり可決いたします。 

続きまして、議案第３７号 押印を求める手続等の見直しに伴う関係規則の整備に関する規則の制定について、説

明をお願いします。 

学 務 課 長 ： 【資料により説明】 

小 室 教 育 長 ： ただいま、議案第３７号についてご説明いただきましたが、ご質問等がございましたらお願いします。 

草 間 委 員 ： 押印の必要がなくなるということですが、文書発送時の文書番号等はどのようになりますか。 

学 務 課 長 ： 申請書の性質により、文書番号、年月日については引き続き必要になるものもあります。 

小 室 教 育 長 ： よろしいでしょうか。それでは、議案第３７号について、賛成の方は挙手をお願いします。 

各  委  員 ： 【挙手全員】 

小 室 教 育 長 ： 挙手全員であります。よって、議案第３７号について、原案どおり可決いたします。 

続きまして、４．協議に入ります。（１）次回教育委員会定例会について、説明をお願いします。 
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そ の 他 

学 務 課 長 ： 次回教育委員会定例会につきましては、１月２１日(金)午後２時００分から開催いたします。 

小 室 教 育 長 ： 続きまして、５．その他に入ります。（１）明野五葉学園の進捗状況について、説明をお願いします。 

指 導 課 長 ： 【資料により説明】 

草 間 委 員 ： 学年段階を４・３・２で区切りますと、３の区切りの中で、校舎が別になってしまうという物理的な問題があります。 

また、具体的に考えていきますと、生徒会や委員会をどう運営していくのかという問題もあります。例えば生徒会長

について、小中一貫校になると、生徒会長は一人で良いということになると思います。しかし、発達段階を考えます

と、生徒会長を一人とすると子どもたちのリーダー性が育たないという問題があります。今後、特別活動への取り組

み方が課題になると思います。 

塚 本 委 員 ： ４・３・２の区切りですと、３つのブロックそれぞれの先生方で話し合いや会議を進めていくことになりますか。 

指 導 課 長 ： ブロックごとでの話し合いもあると思いますが、職員会議については、９学年全員の先生で進めていくことになると思

います。 

小 室 教 育 長 ： 小中一貫校であっても校長先生は一人になりますので、運営方針等に対する職員の共通理解が必要です。職員が

一致団結するためにも、職員会議は全員で行う必要があると思います。学年段階の区切りについては、それぞれの

区切りごとにメリット・デメリットがありますので、慎重に進めていくべき課題です。小中一貫校の性質を生かせるよう

に決定できればと思います。 

草 間 委 員 ： 小中一貫校では卒業式が１回になるなど行事数が少なくなるため、時間に余裕が出てくると思います。空いた時間

については、有効に使っていただければと思います。例えば、小学校の算数から中学校の数学への移行について

は、数字から文字を扱うことになるため、抵抗をもつ子どもたちが多いと思います。そういった課題を補填することが

できればよいなと思います。各教科担任には、授業の持ち時間数に限りがあるため、授業数を増やすことは難しい

と思いますが、検討していただければと思います。小中一貫校の先生は、小学校低学年から中学生まで全学年を担

任することが可能になりますので、小学校の教育内容から中学校への移行について、スムーズに進められれば良

いと思います。 

塚 本 委 員 ： 小学校低学年では難しいと思いますが、前期過程から教科担任制に近い形式で指導ができるようになれば良いと

思います。 

指 導 課 長 ： 教科によっては教科担任制に近い形式で指導していく必要があると思います。 

小 室 教 育 長 ： その他いかがでしょうか。 

吉 澤 委 員 ： 筑西市が策定している総合計画の教育に係る基本構想の中に「郷土愛を育む教育」がありますが、施策内容を見

ますと、郷土愛に対する内容が薄くなってしまっていると感じていたので、明野五葉学園の教育課程の柱の中に「郷
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土愛を育む教育」が取り入れられていてとても嬉しく思います。「郷土愛を育む」ことの根底には、自分のことが好き

であるということ、自分が愛されていると感じられることが必要であり、長い人生を生きていくうえでとても重要である

と思うので期待しています。 

小 室 教 育 長 ： 現在、明野五葉学園の教育課程の柱として、「郷土愛を育む教育」「キャリア教育」「英語教育」という３つを検討して

いる段階ですので、今後もご意見をいただければと思います。 

続きまして、（２）令和３年度家庭教育学級合同閉級式並びに講演会について、説明をお願いします。 

生涯学習課長  ： 【 説 明 】 

小 室 教 育 長 ： よろしいでしょうか。続きまして、（３）令和３年度１月定例学校運営研修会について、説明いたします。 

【資料により説明】 

よろしいでしょうか。 

以上をもちまして、令和３年第１２回筑西市教育委員会定例会を閉会いたします。 


